
deti je bilo, da je zamišljen in niti ne 
vidi, kedo se mu bliža. 

G. dekan je pokazal nanj z beseda­
mi: »Glejte, temu potepinu pravi radi 
zanemarjene zunanjosti celi Judenburg 
Pacn Lipi. Je delamržen postopač, 
fakslmaher in menda res ni pri vseh 
petih. Ker vse trdi, da ni čisto odgovo­
ren za svoje besede in dejanja, ga niso 
vtaknili med vojake, dasiravno bi ga 
bilo najman škoda, če bi ga vzela za 
vselej vojna. Norčuje se tolikokrat jav­
no in na duhovit način iz oficirjev in 
višjih uradnikov. Pacn Lipi se upa na 
dan glasno z vsem, česar bi drugega 
stalo glavo. Če je resnično prifrknjen, 
bo dokazal konec vojne, katerega bode 
on sigurno dočakal. Prepričan sem, 
kakor hitro bo vojna pri kraju, bo tu­
di Lipi prisvetil s pravo pametjo.« 

Med temle pojasnilom je prismical 
Pacn Lipi tik do naju. Naenkrat je 
dvignil glavo. Preplašeno in vzdram­
ljeno iz razglabljanja je pozdravil g. 
dekana s prijaznim: 

»Dober večer, g. dekan.« 
Odzdravila sva in že je bil potepuh 

mimo. Nenadoma se je obrnil in pritis­
nil starega gospoda s ponižnim: 

»G. dekan, podarite mi dve kroni.« 
Poprošeni se je namrgodil in ga za­

vrnil, da za krepke in čisto zdrave ste­
puhe nima milodarov v kronah. 

Lipi se ni pustil odsloviti s par be­
sedami. Tiščal je še dalje v g. dekana 
in moledoval za dar dveh kron. Ker ni 
uspel z vso dolgovezno vsiljivostjo, se 
je okrenil na odhod s pretnjo: 

»Ker mi niste dali malenkosti, za 
katero sem vas lepo prosil, bom učinil 
nekaj, česar še nisem doslej!« 

Razcapanec je odšklefajdral naprej 
po cesti, g. dekana je pa njegova pret­
nja le zaskrbela. Postal je in me vpra­
šal: 

»Mislite, da si bo stepuh res kaj na­
pravil?« 

Skomiznil sem z ramami brez odloča 
nega odgovora. 

Moja negotovost je dobrega gospoda 
tako zmedla, da je zaklical za Liplom, 
naj počaka. Brez vseh očitkov in do­
brih naukov za bodočnost je gospod se­
gel v žep in stisnil klatežu dve kroni. 

Pacn Lipi je spravil denar, se lepo 
zahvalil in hotel zopet naprej. 

G. dekana je uščipnila radovednost. 
Zaustavil je nebodigatreba in menil: 

»Lipi, povej mi odkrito, kaj bi si bil 
napravil, če bi ti bil res odrekel zapro­
šeno?« 

Nagovorjeni je gledal debelo gospo­
da in mu je zaupal, da ga še niso ni­
koli zasledovali samomorilni nameni. 

»Če bi ne bil dobil od Vas dveh kron, 
bi bil šel k onemule kmetu drva cepit, 
da bi si zaslužil večerjo. Torej delat 
sem hotel iti, kar nisem storil še nik­
dar na pustni dan. Samo dela ste me 
rešili, ljubi g. dekan, z dvema krona­
ma, in ne prostovoljne smrti, o kateri 
se mi niti sanjalo ni!« 

Tako se je odrezal potepuški Pacn 
Lipi na pustni torek. Njegov odgovor 
je segel g. dekanu globoko v srce. Za­
gledal se je v počasi odhajajočega de­
lamržneža in mrmral: 

»Lipi ni nor, pač pa mi drugi, ki kar 
po dveh kronah plačujemo njegovo le­

I nobo in potepuštvo!« 

V Judenburgu na Zg. Štajerskem je 
imel med vojno ljubljanski pešpolk 
štev. 17 svoj kader. Slovenski kurati 
iz Gradca smo se vozili v Judenburg 
dobrim Janezom maševat, pridigovat 
in jim delit sv. zakramente. 

Po dušcbrižnem opravku sem dospel 
jaz v Judenburg na pustni torek leta 
1917, da bi pričel na pepelnično sredo 
zgodaj zjutraj s spovedovanjem celega 
za odhod na vojno pripravljenega ba­
taljona. 

Za dekana je bil tedaj v Judenburgu 
Slovenec, Kranz po imenu. Gospod je 
bil star, vedno med Nemci in je bolj 
težko lomil materinščino. Na pust pro­
ti večeru sva se podala z g. dekanom 
na sprehod izven mesta. Na povratu 
nama je priklepal nasproti po cesti 
razcapan dolgin v razklopotanem obu­
valu. Stopal je počasi, globoko sklo­
njene glave in tiščal obe roki v žep. Vi­

Pacn Lipi. 


